

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Table with 6 columns: Екатеринбург (+14, +13), Ирбит (+15, +17), К.-Уральский (+14, +13), Красноуральск (+12, +10), Нижний Тагил (+20, +6), Серов (+21, +11)

Деревня «Мусорная»

Бытовые отходы можно выбрасывать, а можно... продавать

Анна ОСИПОВА

Сёла Свердловской области тонут в мусоре. Даже традиционные майские субботники оказались бессильны: уборка раз в год ничего не даёт, если не организован регулярный вывоз мусора и его утилизация.

Поле полиэтилена

Ещё лет 15 назад в деревнях и сёлах проблема мусора не стояла так остро. И вовсе не потому, что отходы исправно вывозили. Люди, жившие в частном секторе, утилизируют большую часть твёрдых бытовых отходов (ТБО) самостоятельно.

Сейчас пункты приёма вторсырья почти не встречаются, с подсобным хозяйством тоже проблемы — много кто сегодня держит свиней и коров? Все без исключения отходы отправляются в мусорные мешки.

Утилизовать пластик самостоятельно крайне опасно: при горении он выделяет ядовитые пары. Сельские жители пошли на варварские меры — мусор перекочевал на обочины дорог и в леса.

Путь к Свободе — через мусор

Сегодня в сёлах пытаются найти варианты борьбы с мусором. Например, в посёлке Черданцево (Сысертский ГО) жители предложили покупать специальные маркированные пакеты, наполняя их мусором и выставляя перед домом в определённое время.

Мешок стоит 30 рублей, объём — 200 литров, семье из двух-трёх человек одного хватает на неделю, — рассказала «ОГ» местная жительница Светлана Геннадьевна (но есть свой минус: по словам очевидцев, выставленные пакеты частенько раздирают собаки).

Другой вариант освоили некоторые жители села Позарихи (Каменский ГО).

Мы вывозим свой мусор сами на машине в городские контейнеры — просто не знаем, куда его ещё деть, — поделилась с «ОГ» Инна Ваганова из Позарихи. И тут же добавила, что это — не выход: Горжәне косо на нас смотрят: они ведь платят за вывоз своего мусора, а тут мы приехали и загрузили их баки.

Часть отходов жители Позарихи по весне сжигают в огородах (и тогда всю округу заволакивает дымом), а то, что не горит, преимущественно попадает на стихийные свалки. Одна из них — смешно сказать — прямо на пути в Свободу. Это соседний посёлок, откуда мусор, по словам жителей, не вывозят никак — трудно добираться.

И всё это так или иначе следствия другой банальной проблемы...



Жители посёлка Первомайского (Сысертский ГО) уже три года не могут договориться: одни согласны оплачивать вывоз мусора, другие — нет. В итоге бытовые отходы каждый утилизирует сам. Совестливые вывозят мусор на полигоны, остальные — в ближайший лес или... на соседские задворки

Платить не хотят

Чтобы вывезти мусор, администрация должна заключить договор с компанией, которая занимается ТБО. Вопрос: где взять деньги, ведь работать бесплатно она не будет? Тут всего два варианта. Первый — из бюджета. Но почему он должен расходиться на оплату личного мусора жителей частного сектора? Ведь в многоквартирных домах люди платят за вывоз отходов, эта статья включена в коммунальные платежи.

Поправки в законодательстве, на первый взгляд, действительно выглядят как выход. Только как заставить этот механизм работать? Штрафы за свалку мусора в

неполюбовном месте есть и сегодня, но нарушителя надо поймать за руку, иначе как докажешь, чьи это фантазии на опушке? Так же и тут.

Отходы — на продажу?

Неожиданный выход предлагают экологи и компании по переработке вторсырья. Оказывается, сегодня буквально всё содержимое мусорных баков можно... продать.

С переработкой пластика в Свердловской области ситуация неплохая, более того — здесь есть ряд уникальных для России технологий, — рассказал «ОГ» Андрей Сазонов. — Сырьё мы берём в разных организациях, например, у торговых центров: они получают товар, распаковывают его — остаётся много

упаковочного материала. Его собирают, звонят нам — мы забираем эти отходы на переработку. Но в масштабах области это мизер.

По словам Андрея Сазонова, в подобную схему можно включить и населённые пункты, если глава поселения выступит инициатором. Он должен объявить сбор пластика, выделить для этого место и затем пригласить компанию-переработчика.

Мы бы приехали и забрали. Есть и такой вариант: посёлок или муниципалитет собрал пластик, мы его переработали и... вернули обратно, только уже в виде готовой продукции. Так можно благоустроить территорию, ведь из переработанного пластика делают урны, остановочные комплексы, детские площадки, скамейки... Красить их не надо, пластик не гниёт — это всё годы простоят. Да, нужно будет оплатить саму переработку, но рассчитаться можно тем же пластиком — обменять вторсырьём на готовый товар, — добавил Андрей Сазонов.

Неплохая перспектива есть и для малого бизнеса. Местный предприниматель может открыть пункт приёма вторсырья и покупать у населения то, что сегодня отправляется на свалку. А потом сдавать всё это фирме-переработчику. По словам того же Сазонова, он с удовольствием купил бы пластик у такого предпринимателя. Аналогично можно поступить с другим вторсырьём, правда, покупателя придётся искать в другом регионе. В Свердловской области никто серьёзно не занимается переработкой стекла и ткани, и даже большая часть бумажной макулатуры уезжает в другие субъекты РФ. Между тем подобное дело реально открыть и у нас. Может быть, стоит задуматься?



«Спорт должен быть в радость, а не в тягость, — говорит Ирина Каргина. — Хочу, чтобы мои ученики к этому стремились»



Педагог хранит экзemplяры зарубежных спортивных изданий, где в списках марафонцев есть и её фамилия

Первомайский педагог ездит на пробежку в Париж

Ольга КОШКИНА

Учитель физкультуры из посёлка Первомайского (Пышминский ГО) Ирина Каргина за три года покоряла два международных беговых марафона в Париже и Омске и один полумарафон — на Канарах. Останавливаться она не планирует и этой осенью поедет на марафоны в Германию и Голландию. Готовиться к ним педагог начинает уже сейчас — пробегает до 30 километров за день.

Жить на бегу 46-летняя Ирина Каргина привыкла: утром — ведёт уроки в школе, после обеда — физвоспитание в детском саду и хореографический кружок в доме культуры. Но раз в году привычную жизнь прерывает марафонский забег.

Бег на время никогда не любила. Со школы увлеклась волейболом, а вот на утренние пробежки выходила только для поддержания формы, — рассказывает Ирина. — Но однажды увидела в районке фотографию педагога из села Трифоново Татьяны Пономарёвой на фоне Колизея.

Оказалось, что за плечами коллеги уже несколько международных марафонов. После распросов та предложила составить компанию в следующем году на марафонском забеге в Париже.

Я удивилась: бегаю только до леса и обратно, а тут сразу — 42 километра, — вспоминает педагог. — Но Татьяна Владимировна успокоила: времени для подготовки хватит. И дала номер легкоатлета из Исковской области, который организует поездки на европейские марафоны.

Серьёзно готовиться к соревнованиям Ирина начала за три месяца. Расстояние прибавляла постепенно: начала с шести километров, а перед марафоном пробежала 36. За две недели до марафона у спортсменки заболело колено, но от поездки это её не удержало.

Перед забегом положила в карман карту метро и проездной: решила, если почувствую боль — сойду с дистанции и вернусь в гостиницу. А в 45-тысячной толпе даже не вспомнила об этом, — шутит Ирина. — Почувствовала усталость только на тридцатом километре. Прошлаша пешком, а потом ускорила.

Свой первый марафон Ирина Каргина преодолела за 5 часов 20 минут. Из 38 тысяч финишировавших участников (семь тысяч просто не справились с дистанцией) она пришла 35 983-й.

Вторая марафон в Омске Ирина пробежала быстрее — за пять часов. Полумарафон на Канарах (21 километр) — за 2 часа 11 минут. Он, по сравнению с предыдущими дистанциями, показались совсем лёгким.

— За результатом и количеством марафонов не гонюсь, хотя соотечественники делают «юбилейными цифрами». У одного это уже пятидесятый, у другого — сотый забег. Моя идея вдохновительница из Трифоново приняла участие в десятке марафонов.

Взрослые земляки и школьники уже выходят на пробежки по примеру педагога.

Как-то в Париже на дистанции услышала: «Осторожней, начинаешь подвиг». А я удивилась: и это подвиг? Вот у деревни Гольшино под Камышловом действительно сложная трасса! — смеётся Ирина. — Люблю остановиться на тропинке — полюбоваться, нарвать цветов. Однажды встретила в лесу... козулю. Маршруты постоянно меняю, изучила уже всю местность.

Уже третий мэр обещает Голуму Камню водовод

Галина СОКОЛОВА

Все горы, окружающие Нижний Тагил, чем-либо знамениты. С трамплинов Долгой гораду выделены 6 900 рублей, состоялись торги. Жители вздохнули облегчённо — ведь в микрорайоне должны появиться новеньких 12 колонок. Но радовались рано. Придя на объект, подрядчик сделал вывод, что сметы занижены, не все работы учтены, и отказался от выигранного заказа.

Улицы микрорайона Голый Камень носят поэтические названия: Родниковая, Малахитовая, Гранитная, Алмазная. Однако быт их жителей устроен с суровой прозаичностью. Для личного потребления воду колодезники берут в колонках, находящихся на расстоянии более 500 метров от дома, а на полив огородов собирают в ванны «ведра-тазики» дождевые потоки.

Большинство населения здесь составляют пенсионеры. Большинство дальние походы за водой уже не по силам, родственники поднимают их канистры на машинах. Проживают в микрорайоне и многодетные семьи. Например, на Гранитной есть семья Богowych, в которой воспитываются десять детей. Сколько же воды требуется, чтобы всех напоить-накормить, умыть и обстричь?

На колонию я хожу по шесть-семь раз, да ещё мама с папой ходят, — рассказывает старший сын Евгений Богowych. — Вас много да ещё корова. Всего выходит примерно литров 240.



«От колонок очень крутой подъём, поэтому санях возим воду на зипках», — рассказывает житель Голго Камня Евгений Богowych

Же в строительстве уличного водопровода колодезникам долго отказывались, ссылаясь на недостаточное давление для подъёма воды на нужную высоту. При этом каждый отказ сопровождался обещаниями вернуться к этому вопросу позднее.

К жизни без воды привыкнуть невозможно. Ходки от четырёх колодезников улиц домики обивали пороги мэрии, обращались за помощью к депутатам и в Роспотребнадзор. Народные хождения принесли плоды. Так, в 2012 году Ленинский районный суд удовлетворил иск Роспотребнадзора и обязал администрацию Нижнего Тагила обеспечить население микрорайона Голый Камень питьевой водой гарантированного качества. Решение суда есть, но мэрия регулярно просит об отсрочке исполнения. В том же году появился проект водопроводной сети. Депутат гордумы Сергей Чеканов направил свой депутатский миллион на проектирование водопровода.

Осенью 2014 года в рамках инвестпрограммы 000



В Шалинском ГО есть гора Пятифорка. Здесь расположена глубокая ложбина. Это теневая сторона, поэтому снег здесь держится до самого лета. Сейчас длина снежной трассы порядка 80 метров, ширина — до 15, но к июню и этот ледник должен растаять. Горы, на майские праздники было видно, как люди катались на бубликах. Директор Шалинского ДЮСШ Александр Дергунов узнав, с какой целью сотрудникам газеты «Шалинский вестник» требуются лыжи, привёл пример из своей жизни: — Мой одноклассник жил под самой Пятифоркой, — рассказал Александр Викторович. — Помню, он с родителями картошку сажал, когда мы с ребятами на корыте с горы катались. Пятифорка — самая большая возвышенность в округе, её высота 390 метров над уровнем моря. Название же гора получила от переначенного мужского имени Елдишфорка. Житель Шали Елдишфорка Михайлович Лобанов в начале XX века обустроил здесь хутор. С тех пор так и повелось — Пятифорка гора

Свердловский ГЕРБарий №10 - Байкаловский муниципальный район. Чёрный журавль, обособившийся в центре гербового щита Байкаловского муниципального района — птица, посвящённая древней богине плодородия Деметре. Он символизирует труд земледельца, бдительность, внимание и заботу. Стоит чёрный журавль на двух скрепённых снопах, что вкрупне с синим серпом в лапе птицы также напоминает о сельскохозяйственном профиле территории и мирном труде населения. Журавль, ко всему прочему, запрокинув голову, держит в клюве три синие стрелы — этот символ указывает сразу на несколько фактов. История создания поселения гласит, что в XII-XIII веках на современной территории района обосновались сибирские татары во главе с тайши (вождём) Байкалом, а позже местность была колонизирована русскими поселенцами. Кроме того, стрелы олицетворяют Нишу и её притоки, протекающие на территории Байкаловского района. Современный герб утверждён в 2002 году — Байкаловский муниципальный район стал четвёртой территорией в области, получившей свой герб (после Полевского, Екатеринбург и Каменска-Уральского). Создатели этого герба — члены Уральской геральдической ассоциации и комиссии по символам Законодательного собрания Свердловской области Валентин Кондюрин и Александр Грешенштейн.

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «РЕВДИНСКИЙ ЗАВОД ПО ОБРАБОТКЕ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ». Совет директоров ОАО «РЗ ОЦМ» уведомляет о том, что Собрание акционеров проводится «16» июня 2015 г., в 11 час. 00 мин. Место проведения собрания: 623282, РФ, Свердловская обл., г. Ревада, пос. СУМЗ, здание заводоуправления ОАО «РЗ ОЦМ» (актовый зал). Время начала регистрации участников собрания: 10 час. 00 мин. Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по данным регистра владельцев именных ценных бумаг общества по состоянию на 11 мая 2015 г. ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ: 1. Утверждение годового отчета ОАО «РЗ ОЦМ» за 2014 год, годовой бухгалтерской отчетности за 2014 год. 2. Распределение прибыли и убытков по результатам финансового года, в том числе выплата (объявление) дивидендов. 3. Избрание членом Совета директоров ОАО «РЗ ОЦМ». 4. Избрание членом ревизионной комиссии ОАО «РЗ ОЦМ». 5. Утверждение аудитора ОАО «РЗ ОЦМ». С информацией, предоставляемой акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, можно ознакомиться с 27 мая 2015 года в рабочие дни с 13.00 до 17.00 по адресу: Свердловская область, г. Ревада, пос. СУМЗ, ком. 309. Участнику годового общего собрания акционеров необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера — также доверенность на право участия в годовом общем собрании акционеров и (или) документы, подтверждающие его право действовать от имени акционера без доверенности. Совет директоров ОАО «РЗ ОЦМ».